



新华通讯社主管主办
中国证监会指定披露上市公司信息
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

中国证劵报

CHINA SECURITIES JOURNAL

A 叠 / 新闻 80 版
B 叠 / 信息披露 96 版
本期 176 版 总第 7806 期
2020 年 6 月 9 日 星期二



中国证券报微信号
xhszsb



中国证券报
App



中国证券报微博

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

多部门力挺海南自贸港建设

今年将制定中国跨境服务贸易首张负面清单



6月8日,国务院新闻办公室在北京举行新闻发布会。

□本报记者 倪铭娅 赵白执南

在国务院新闻办公室8日举行的新闻发布会上,多部门相关负责人介绍了《海南自由贸易港建设总体方案》(以下简称《总体方案》)有关情况。其中,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文文表示,今年将制定中国跨境服务贸易第一张负面清单。中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜说,在金融支持方面,将探索适用市场需求新形态的跨境直接投资。

自贸港建设分两阶段实施

国家发展改革委副主任林念修表示,《总体方案》的推进实施可以分为打基础和全面推进两个阶段。

第一阶段,从现在起到2025年以前主要是打基础、做准备。这一阶段的目标任务是,突出贸易投资自由化、便利化,在有效监管基础上,有序推进开放进程,推动各类要素便捷高效流动,形成早期收获,适时启动全岛封关运作。

第二阶段,2035年以前,主要是全面推进自由贸易港政策落地见效。这一阶段的目标任务是,进一步优化完善开放政策和相关制度安排,实现贸易自由便利、投资自由便利、跨境资金流动自由便利、人员进出自由便利、运输来往自由便利和数据安全有序流动,基本形成完备的法律法规体系、现代产业体系和现代化社会治理体系,打造我国开放型经济新高地。

中共海南省委书记、海南省人大常委会主任刘赐贵表示,海南在谋划推动智慧海南建设。在国家发改委等部门的支持下,智慧海南方案已经过中央批准。

海关总署副署长李国介绍,海南自由贸易港建设总体方案明确规定,在2025年之前这段时间,在洋浦保税港区等具备条

件的海关特殊监管区域率先实行一线放开、二线管住的进出口管理制度。

建立“零关税”四张清单

王文文表示,要建立“一负三正”的“零关税”清单。在服务贸易方面,针对跨境交付、境外消费和自然人移动等跨境服务贸易形态,今年将制定负面清单。这将是跨境服务贸易的第一张负面清单。

财政部副部长邹加怡介绍,“一负三正”清单管理,一是对企业自用的生产设备实施负面清单管理;二是对岛内用于交通运输、旅游业的船舶、航空器、游艇等交通工具,实行正面清单管理;三是对岛内用于生产自用或是开展“两头在外”模式的出口加工所消耗的原辅料,实施正面清单管理;四是对岛内居民消费的进口商品,实行正面清单管理,允许岛内居民免税购买。

邹加怡强调,未来在制定清单时,会重点支持高新技术、生态环保和海南特色的产业。同时,也会根据海南实际情况对“一负三正”清单进行动态调整。邹加怡称,国家要制定进口征税商品目录。

探索扩大海南居民个人用汇自主权

在金融支持自由贸易港建设方面,潘功胜表示,在海南自由贸易港的建设过程中,金融政策的总体框架主要包括四项。

一是金融服务于跨境贸易和投融资的自由化便利化。在跨境直接投资方面,全面落实准入前国民待遇+负面清单的外商投资管理,探索适用市场需求新形态的跨境直接投资,在海南自由贸易港内试行QFLP(合格的境外有限合伙人)和QDLP(合格的境内有限合伙人)两项制度。(下转A02版)



▲ 滚装货船“劳拉”轮驶入海口秀英港



▲ 三亚国际免税城



▲ 海口美兰国际机场二期工程加紧建设



▲ 位于海南洋浦的洋浦港小铲滩码头

新华社图文

成都秦川物联科技股份有限公司
首次公开发行
不超过4,200万股A股
并在科创板上市

股票代码: 秦川物联 688528

发行方式: 采用询价配售与网上向社会公众投资者发行相结合的方式,询价配售与网上向社会公众投资者发行的发行比例暂定为1:1

网上申购日期: 2020年6月15日
网上申购时间: 2020年6月15日 9:30-15:00

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

SCT 神州细胞 SinoCellTech

北京神州细胞生物技术集团股份公司
首次公开发行股票并在科创板上市
今日网上申购

申购简称: 神州申购
申购代码: 787520
申购价格: 25.64元/股
网上初始发行数量: 950万股
网上单一证券账户最多申购数量: 9,500股

网上申购时间: 2020年6月9日(09:30-11:30,13:00-15:00)

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

SOKAN
湖南松井新材料股份有限公司
首次公开发行股票
今日在上海证券交易所
科创板隆重上市

股票代码: 松井股份 688157

发行价格: 34.48元/股
发行数量: 1,950万股

保荐机构(主承销商): 中信证券股份有限公司

财政部:要加快政府债券发行使用

管好用好抗疫特别国债资金

□本报记者 赵白执南

财政部消息,全国财政厅(局)长座谈会8日召开,分析研判当前财政收支形势,研究布置下一阶段财政工作。财政部党组书记、部长刘昆作工作报告。会议强调,要坚决落实“积极的财政政策要更加积极有为”要求,全力支持做好“六稳”“六保”相关工作。适当提高赤字率,增加政府投资,加大减税降费力度,加大转移支付力度,加强预算平衡。要加快政府债券发行使用。管好用好抗疫特别国债资金。会议要求,建立资金直达基层直达民生的

机制,推动财税政策措施尽快落地见效。要用好直达资金,确保今年中央财政安排的直达资金直接惠企利民,全部落到企业特别是中小微企业,落到社保、低保、失业、养老和特困人员身上。要加强对资金的日常监督和重点监控,坚决杜绝截留挪用,对存在问题严肃问责。会议指出,要切实兜牢基层“三保”底线,确保不出问题。一是多渠道安排资金。中央财政通过采取新增财政赤字、发行抗疫特别国债、大力压减中央本级支出等措施,加大对地方财力支持。二是优化资金管理方式。压实保障责任、阶段性提高地方财政资金留用比例、加快下达

转移支付预算,确保资金下沉到基层。三是加强监测督导和库款调度。完善“中央到省、省到市县”的监控机制,及时跟踪监测各级库款情况,按日实施县级工资保障监测预警,逐月实施地方基层财政库款保障情况通报,切实保障基层“三保”支出需要。省级财政要切实担负起主体责任,统筹中央转移支付和省级自有资金,加大财力下沉力度,对县级的转移支付规模只能增、不能减,确保县级财力不低于上年水平。县级财政要全面落实保障责任,坚持“三保”支出在预算安排和库款调度方面的优先顺序。会议强调,要加快政府债券发行使用,坚

持“资金跟着项目走”的原则,将专项债券资金主要用于中央确定的重点领域、重大战略项目,带动民间投资,有效支持补短板、惠民生、促消费、扩内需。严格专项债券项目合规性审核和风险把控。管好用好抗疫特别国债资金。会议要求,始终树立风险意识和底线思维,加强地方政府债务管理,在当前复杂形势下高度重视防范债务风险工作,强化违法违规举债责任追究,不能因为应对疫情就不重视债务风险,不能因为财政困难就违规举债制造新的风险,绝不为解决短期问题而留下后遗症,牢牢守住不发生系统性风险的底线。

提前预告安排 后续力度可期

央行将对本月到期MLF一次性续做

□本报记者 张勤峰 罗晗

面对5000亿元中期借贷便利(MLF)到期,中国人民银行8日以利率招标方式开展了1200亿元的7天期逆回购操作,并将于6月15日左右对本月到期的MLF一次性续做。

业内人士指出,央行提前预告MLF操作安排,可起到稳定预期的作用。临近半年末,后续央行适时加大流动性操作力度可期。

未立即续做

8日,5000亿元MLF到期,央行并未在第一时间进行续做。央行公告披露,8日以利率招标方式开展了1200亿元7天期逆回购操作,中标利率2.2%。

因当日无央行逆回购到期,有5000亿元MLF顺延到期,故央行净回笼3800亿元流动性。事实上,6月以来,央行一直在实施流动性

净回笼。上周,6700亿元央行逆回购到期,央行新做2200亿元,净回笼4500亿元,单周净回笼规模创下4个月之最。

往前看,4月以来,央行货币政策操作发生了一些变化:4月央行逆回购操作整月停摆;5月底,央行重启逆回购操作,但利率持稳。

6月以来,公开市场净回笼继续,央行逆回购利率仍持稳、首笔MLF到期未续……到目前为止,货币政策操作并未显露进一步放松信号。

提前“剧透”

8日,央行通过“剧透”月内MLF操作安排的方式,对当日未续做到期MLF进行了回应。央行称,将于6月15日左右对本月到期的MLF一次性续做,具体操作金额将根据市场需求等情况确定。

业内人士称,央行预告货币政策操作的做法不常见。(下转A02版)

A02 财经要闻

银保监会:持之以恒整治影子银行

银保监会8日消息,银保监会党委书记、主席郭树清1日主持召开党委会议和务虚会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间和中央政治局第20次集体学习上的重要讲话精神,研究落实《政府工作报告》任务安排。会议强调,着力推进中小银行补充资本和完善治理。持之以恒整治影子银行,依法高效处置高风险金融机构。